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ZADACI

Zadatak 1. Veoma dugacak Zi¢ani provodnik, sa vremenski konstant-
nom strujom jacine /, savijen je kao $to je prikazano na slici 1. Provodnik
se sastoji od tri pravolinijska i dva lu¢na segmenta, pri ¢emu jedan pra-
volinijski segment lezi u y-z ravni Dekartovog pravouglog koordinatnog
sistema, paralelno sa z osom, drugi lezi na y osi, dok je treéi u x-y ravni,
paralelno sa x osom. Lu¢ni segmenti, u obliku polovine kruga, poluprec-
nika a i b, leZe u y-z ravni. Odrediti intenzitet vektora magnetske induk-
cije u koordinatnom pocetku, tatka O. Sredina je vazduh.

Brojne vrednosti: I=14,a=2 cm, b=3 cm.

Zadatak 2. Na slici 2a je prikazano magnetsko kolo elektromagneta sa
kotvom. Jezgro elektromagneta je nacinjeno od materijala 1, dok je kotva
nacinjena od materijala 1 i 2. Idealizovane krive magnetisanja ovih mate-
rijala date su na slici 2b. Da bi elektromagnet privukao kotvu, u procepi-
ma treba ostvariti magnetsko polje indukcije Bo=1,2 T.

a) Odrediti potrebnu vrednost pobude elektromagneta, NI.

b) Izracunati energiju koja se utrosi na uspostavljanje magnetskog

polja u jezgru elektromagneta i kotvi.

Povrsina popre¢nog preseka jezgra elektromagneta je S1 = 2,5 cm?, a kot-
ve S2 = 2 em?. Duzine njihovih sredi$njih linija su €1 = 30 cm, £2=12 cm
i £3 = 8 cm. Efektivna povrsina preseka procepa je So = 3 ¢m?. Sirina pro-
cepa je {o=0,1 mm.

H(kA/m)

Slika 2b.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi vise od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje

sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Zadatak 1. U mrezi prostoperiodi¢ne struje prikazanoj na slici 1:

a) Odrediti sve rezonantne i antirezonantne kruzne ucestanosti
prijemnika impedanse Z.

b) Ako u kolu generator elektromotorne sile e(?) radi na vecoj
antirezonantnoj ucestanosti, odrediti pokazivanje idealnih
mernih instrumenata.

c) Napisati izraz za trenutnu vrednost jacine struje generatora
elektromotorne sile e(?), na ve¢oj antirezonantnoj ucestanosti.

Brojni podaci su: e(?)=10~/2 cos (wt +30° ) v,

L=10mH, C=200 uF, M =4 mH. I
5
s~
/
Slika 1
Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan simetrican trofazni prijemnik, | 7 A ) —
sastavljen od otpornika otpornosti R = 60 Q i kondenzatora reaktanse ._O P R XI_
Xc = 180 Q. Prijemnik je prikljucen na mrezu faznog napona Ui = ¢
230 V. TN\
a) Odrediti reaktanse kalemova, koje je potrebno povezati, kako 2e +\W/ 71 %'_| I_"
bi se faktor snage prijemnika popravio na jedinicu. Xc
b) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata posle
prikljuc¢ivanja kalemova. 3e ’ :|—|
¢) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata, dok su AR R XI_
kalemovi prikljuceni, ali kada se desi prekid provodnika prve ¢
faze, u tacki P.
d) Na istom fazorskom dijagramu prikazati fazore svih veliina X, | X,
od kojih zavise pokazivanja instrumenata. ‘
Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.

Za poloZen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje
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